
     

 

www.steamstoryagency.cz                            www.festivalparnichlokomotiv.cz  
 

 
VII. Festival parních lokomotiv 

Benešov u Prahy 18. až 20. září 2026 
 

Počátkem 2. poloviny měsíce září letošního roku opět provoní parní lokomotivy nejen středočeský 
Benešov, ale i malebná zákoutí Posázaví, Středočeské pahorkatiny či vzdálené končiny Jižních 
Čech. Ostrý hvizd lokomotivních píšťal bude oznamovat širokému okolí tratí průjezd krásných strojů 
a poslední připomenutí slavné železniční historie, než moderní technika jí neumožní návratu.   
 

Společnost Steam Story Agency, s.r.o. ve spolupráci se spolkem Posázavský Pacifik a Klubem 
železničních modelářů Vrútky ze Slovenska připravují ve dnech 18. až 20. září 2026 pro všechny 
přátele železnic, malé i velké příznivce lokomotiv nebo jen zvídavé návštěvníky a milovníky techniky 
již VII. ročník Festivalu parních lokomotiv, který je mezinárodním setkání parních lokomotiv, 
historických i soudobých drážních vozidel z České a Slovenské republiky i dalších evropských zemí.  
 
 

 
 

 

Záštitu nad letošním ročníkem Festivalu převzali 1. místopředseda vlády a ministr průmyslu a 
obchodu doc. Ing. Karel Havlíček, Ph.D., MBA, ministr dopravy Ivan Bednárik, MBA, statutární 
zástupce hejtmanky Středočeského kraje Ing. Pavel Pavlík a město Benešov.  
 

Významnými tuzemskými partnery letošního ročníku Festivalu budou například společnosti Die 
Lämderbahn CZ s.r.o., ČD Cargo, a.s., Správa železnic, s.o., Rail System s.r.o. ze zahraničí 
společnosti a spolky Železničná spoločmosť Slovenské republiky, a.s., spolek Dampflok-Depot-Full, 
Erfurter Bahnservice GmbH, Eisenbahn-, Bau- und Betriebsgesellschaft Pressnitztalbahn mbH, SVT 
Görlitz gGmbH a další.  
   

Festivalu parních lokomotiv se pravidelně účastní příznivci železnice nejen z tuzemska a dalších 
evropských zemí, ale i přátele železnic z Ameriky. Popularita Festivalu spočívá nejen v prezentaci 
lokomotiv na výstavě v areálu depa Beneš, ale i v prezentaci maximálního množství exponátů 
v provozu. V průběhu celého letošního ročníku Festivalu plánují organizátoři vypravit téměř 66 
zvláštních vlaků, které pojedou do Českých Velenic, Ledečka, Postupic, Prahy, Sedlčan a Zruče nad 
Sázavou.  

     © Abatros Klub Bratislava 
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Během VII. ročníku Festivalu parních lokomotiv oslavíme a připomeneme si rovněž tato výročí: 
155 let od zahájení provozu na trati České Velenice – Třeboň – Veselí nad Lužnicí – Benešov u 
Prahy – Praha hl.n., která byla součástí Dráhy císaře Františka Josefa (KFJB), a 155 let železnice 
Vídeň – Praha přes Dolní Rakousko a Jižní Čechy (1871-2026). 
125 let od zahájení provozu na místní dráze Čerčany – Ledečko – Rataje nad Sázavou předměstí / 
Kácov (1901-2026).  
95 let francouzské parní rychlíkové lokomotivy 241.A.65, jedné z největších provozuschopných 
parních lokomotiv na evropském kontinentu (1931-2026).  
90 let motorového vozu M 290.0002 „Slovenská strela“ a 90 let od zahájení provozu expresní spoje 
„Slovenská strela“ na trase Praha – Brno – Bratislava (1936-2026).  
80 let československých rychlíkových lokomotiv řady 498.0 „Albatros“ (1946-2026).  
60 let od pravidelného nasazení motorových jednotek řady VT18.16 (175), DR s přezdívkou „Delfín“ 
na motorový expres „Vindobona“ Berlin – Dresden – Děčín – Praha – Třeboň – České Velenice – 
Wien (1966-2026). 
55 let od zahájení elektrického provozu na trati Praha-Vršovice – Benešov u Prahy (1971-2026)  
 

Největším magnetem letošního ročníku Festivalu bude francouzská čtyřválcová parní rychlíková 
lokomotiva 241.A.65 z roku 1931, která k nám přijede až z dalekého Švýcarska. Parní lokomotivy 
řady 241 byly v době svého vzniku největšími a nejmodernějšími parními lokomotivami v Evropě. Do 
dnešních dnů dokáže lokomotiva 241.A.65 lehce vyvinout rychlost až 110 km/h.   
 
 

 
 
Díky vstřícnosti spolku Dampflok-Depot-Full a na základě dlouhodobé spolupráce se společností 
Steam Story Agency s.r.o. tato nádherná a jedinečná parní lokomotiva poprvé zavítá do České 
republiky. Všichni návštěvníci 7. ročníku Festivalu parních lokomotiv v Benešově budou mít 
jedinečnou a neopakovatelnou možnost spatřit tento nádherný stroj v České republice.  
 

Kromě parních a motorových lokomotiv, historických motorových a osobních vozů pořadatelé rovněž 
plánují představit ve spolupráci s Kladenskou dopravní a strojní s.r.o., ČMŽO Přerov a Machač 
Motors legendární motorový vůz Slovenská strela M 290.0002 v rámci oslav 90 let od jeho vzniku.  
 

© Petr Sobek, 05.2026 
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Všechny příznivce železnic i pamětníky jistě potěší sobotní prezentace historické motorové jednotky 
bývalých východoněmeckých Říšských drah (DR) řady VT 18.16, později řady 175, která byla 
uvedena znovu do provozního stavu díky zásluze neziskové společnosti SVT-Görlitz gGmbH.   
 

 
 
 

© Petr Sobek, 05.2025  

© Petr Sobek, 10.2020  
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Krásná motorová jednotka přezdívaná pro tvar čelních vozů „Delfín“ je v České republice známá 
především z období provozu na motorovém expresu „Vindobona“ (1966-1969 a 1972-1979), který 
původně jezdil po trase Berlin – Dresden – Děčín – Praha – České Velenice – Wien přes Benešov 
u Prahy. Do Benešova zavítá motorová jednotka řad\y VT 18.16 (175) DR opět po 47 letech. 
V sobotu 19. září 2026 se představí veřejnosti na výstavě v areálu depa Benešov. Návštěvníci 
Festivalu budou mít jedinečnou příležitost si prohlédnout tento krásný motorový vlak historicky pevně 
spjatý Benešovskem a jubilující tratí Praha – České Velenice.  
 

 
 
Vzácným exponátem letošního ročníku Festivalu bude rovněž švýcarská elektrická lokomotiva Re 
4/4 421 379-9 společně se soupravou švýcarských rychlíkových vozů Nostalgie-Rhein-Express. 
Elektrickou lokomotivu bude možné spatřit na výstavě v Benešově. Soupravu vozů na různých 
festivalových vlacích, které vyjedou z Benešova.  
 

 
 

© Petr Sobek, 05.2025  

©
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Kromě již popisovaných vozidel se na výstavě a v provozu v rámci Festivalu představí i velký počet 
dalších drážních vozidel z tuzemska i ze zahraničí. Bude se jednat nejen o malé a střední lokomotivy, 
ale i o ty velké domácí i zahraniční.  
 

A jaký program připravili organizátoři pro letošní ročník?  
V pátek 18. září 2026 budou vypraveny slavnostní Protokolární vlaky v trati: 
1. Praha – Kutná Hora město – Kolín – Ledečko – Benešov u Prahy, který bude veden historickou 
motorovou jednotkou VT 18.16 (175) DR. Počet míst v Protokolárním vlaku bude značně omezen.  
2. Benešov u Prahy – Veselí nad Lužnicí – Třeboň – České Velenice – České Budějovice – Veselí 
nad Lužnicí – Benešov u Prahy, který bude veden francouzskou rychlíkovou lokomotivou 241.A.65 
a složen mimo jiné z historických rychlíkových vozů ze Švýcarska. Ve vlacích platí zvláštní jízdné. 
 

V sobotu 19. září 2026 propukne Festival naplno. Slavnostní zahájení Festivalu v Benešově u 
Prahy je naplánováno na 10:30 hod. V areálu depa v Benešově se uskuteční výstava lokomotiv a 
vagonů, výstava modelových kolejišť, otáčení lokomotiv na točně, noční fotografování parních 
lokomotiv, prodej železničních suvenýrů a modelů, prodej občerstvení, prezentace provozovatelů 
historických vozidel, bude otevřen císařský salonek na 1. nástupišti v železniční stanici Benešov. 
Areál depa bude otevřen pro návštěvníky v době od 9:00 do 17:00 hod. Od 20:00 do 22:00 hod. 
proběhne noční statické fotografování parních lokomotiv.  
Festivalové zvláštní vlaky budou vypraveny do Ledče nad Sázavou, Ledečka, Olbramovic, Postupic, 
Prahy, Sedlčan, Stránčic, Tábora a Zruče nad Sázavou.  Na Festival rovněž přijede zvláštní vlak 
„Junák“ vypravený z Boršova nad Vltavou přes České Budějovice, Písek, Milevsko a Tábor.  
Pro „fajnšmekry a pamětníky“ bude vypraven v sobotu večer mimořádný motorový retro-expres 
„Vindobona“ MEx 10071/10070, který připomene atmosféru 60. a 70. let, kdy expresy „Vindobona“ 
vedené motorovými jednotkami řady VT18.16 (175) DR projížděly jednou denně tam i zpět trať mezi 
Prahou a Českými Velenicemi. Počet míst ve vlaku je značně omezen. Ve vlaku platí zvláštní jízdné.     
 

V neděli 20. září 2026 bude v areálu depa v Benešově pokračovat výstava lokomotiv a vagonů, 
výstava modelových kolejišť, otáčení lokomotiv na točně, prodej železničních suvenýrů a modelů, 
prodej občerstvení, prezentace provozovatelů historických vozidel, bude otevřen císařský salonek 
na 1. nástupišti v železniční stanici Benešov. Areál depa bude otevřen pro návštěvníky v době od 
9:00 do 16:00 hod.  
Festivalové zvláštní vlaky budou vypraveny do Ledečka, Olbramovic, Postupic, Prahy, Sedlčan, 
Stránčic, Tábora a Zruče nad Sázavou.  
V samotném závěru Festivalu bude vypraven mimořádný retro-rychlík s velkou šestinápravovou 
motorovou lokomotivou a historickými čtyřnápravovými vozy nazvaný „Sanssouci“ z Benešova u 
Prahy do Českých Velenic a zpět, který bude rozloučením s posledním neelektrifikovaným úsekem 
na bývalé Dráze císaře Františka Josefa (KFJB) mezi Veselí nad Lužnicí a Českými Velenicemi, kde 
bude zahájena následujícího dne 21. září 2026 elektrifikace trati.    
Po ukončení Festivalu odjede mimořádný rychlík společnosti Rail System do Boršova nad Vltavou.  
 

V sobotu i v neděli bude návštěvníky v areálu výstavy provázet festivalovým programem známý 
moderátor a velký příznivec železnice pan Václav Žmolík.    
 

Předprodej vstupenek za zvýhodněné ceny bude probíhat na portálu Ticketmaster v době od 1. 
června 2026 do 17. září 2025 do 24:00 hodin.  
 

Bližší informace k VI. ročníku Festivalu parních lokomotiv naleznete na stránkách:  
www.festivalparnichlokomotiv.cz 
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Pořadatelé se těší na setkání se všemi návštěvníky v průběhu VII. ročníku Festivalu parních 
lokomotiv. Návštěvníci Festivalu budou mít možnost se setkat a případně navázat nová přátelství 
také s příznivci železnice a cestovateli z tuzemska, různých evropských zemí i ze zemí jiných 
světadílů.     
 

 
 

V souvislosti s modernizací železniční infrastruktury spojené se zahájením výhradního provozu pod 
dozorem ETCS na trati Praha – Benešov u Prahy – České Budějovice v prosinci 2026, který 
neumožňuje nebo maximálně omezuje provoz historických vozidel bez garance realizace jízd a 
současně přináší organizátorům podobných akcí výrazný nárůst nákladů, pořadatelé 7. ročníku 
Festivalu parních lokomotiv s politováním sdělují: 
 

„7. Festival parních lokomotiv bude posledním, který se uskuteční ve středočeském městě 
Benešov.“ 
 

Nenechte si proto ujít poslední a jedinečnou možnost spatřit nádherné tuzemské i zahraniční 
exponáty na výstavě i v provozu v Benešově, na hlavní trati Praha – České Budějovice / České 
Velenice, Posázavském Pacifiku a navazujících odbočných tratích. Některé exponáty přijedou do 
České republiky pouze jednou. Jejich další prezentace v České republice se nebude již opakovat.  
 
K návštěvě VII. ročníku Festivalu parních lokomotiv Vás srdečně zvou 
 

Organizátoři Festivalu    
 
 
Zpracoval: Petr Sobek  
 
Praha, 28.6.2026 
 
Pozn. Změny programu, vystavovaných exponátů a jejich nasazení jsou vyhrazeny.  

© Archiv KŽM Vrútky 
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